

ИМ РУКОМЩЕТ МИР

ШКОЛА ПРЕКРАСНОГО

ПОСЛЕ жаркого Лос-Анжелоса группа артистов балета Большого театра, гастролирующая в настоящее время в США и Канаде, отправилась на север. Буйная зелень пальм сменилась желтыми красками осейных прерий, и вот уже под крылом самолета снежные поля Канады.

В Сан-Франциско, где советский балет гастролировал 4 дня, количество концертов оказалось совершенно недостаточным, чтобы удовлетворить всех любителей балета. Из-за отсутствия места многим из них пришлось довольствоваться лишь рассказами счастливых, побывавших на концерте, и восторженными рецензиями местных газет. На заключительном концерте в Сан-Франциско водопад цветов хлынул на сцену. В букеты были вложены записки со словами восторга и благодарности. Преподаватели и учащиеся балетной школы Сан-Франциско прислали записку со словами: «Мы сорвали эти розы в нашем саду перед самым концертом. Нам хотелось свежестью их запаха выразить советским артистам благодарность за величайшее наслаждение, которое они нам доставили». В обращении к советским артистам студенты одного из колледжей Сан-Франциско писали: «Мы будем просить Советское правительство хотя бы один раз в год посылать к нам труппу Большого театра. Ведь Большой театр — это школа прекрасного».

Следующим был город Портленд, называемый в Америке «городом роз». Здесь советские артисты отпраздновали 60-летие со дня рождения народного артиста РСФСР Асафа Мессерера, имя которого хорошо известно во

многих странах мира, в том числе и в США. Откликаясь на многочисленные просьбы американцев, талантливый педагог посещает балетные студии, проводит занятия с учащимися, рассказывает им об искусстве советского балета. Одна американская балерина, посетившая класс советского хореографа, сказала: «Я впервые в жизни получила бесплатный урок, который походил скорее на прекрасный балетный спектакль, чем на классные занятия».

11 ноября советские артисты пересекли государственную границу Канады и в этот же вечер были тепло встречены жителями канадского города Ванкувер. Вновь запестрели восторженные заголовки газет: «Ванкувер получил бриллианты из короны Большого театра», «Звезды Большого театра ослепили жителей Ванкувера». Зрители и критики дружно отметили особый успех наших «старенных звезд» — А. Лапури и Р. Стручковой в «Романсе» Глиэра, Г. Ледях и Л. Богомоловой в «Весенних водах», Л. Трамбовельской и Н. Симачева в красочной «Русской».

Надолго затянулось прощание наших артистов с ванкуверцами, которые дружным скандированием в течение часа удерживали их на сцене.

И опять дорога. Под крылом самолета и за стеклом автобуса мелькают все новые и новые города. Советская группа артистов балета Большого театра продолжает свое турне по заснеженной Канаде.

В. ЧИТАШВИЛИ,
спец. корр. «Советской культуры».

ЭДМОНД (Канада).